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Вариант для 9-10-11 классов 
˽͍͙ͪ͊͡Έͤ·͔ ͍͔ͦͭͭ· ͤ͊ ͙͊͒͊ͤ͘Ύ ͦͤͯͪͫ͊͟͟ 

 

№  
задания 

Правильный 
ответ 

Комментарий 

1.1 
А 
 

1 балл 

 

ПОДводная лодка [Б], ПОДъемный кран [В] и 
ПОДземный переход [Г] – в этих словах первая  
группа из 3-х букв «ПОД»;  

НАстольная лампа [А] – лишняя картинка  
в этой группе. 

1.2 
В 
 

1 балл 

 

Все фигуры, кроме В могут быть превращены в фигуру А 
в результате вращения относительно центра рисунка. 
Для фигуры Г помимо вращения еще применено 
зеркальное отражение. 

Ответ: В. 

1.3 
Г 
 

1 балл 

 

Для трёх из этих четырёх картинок существуют 
фразеологизмы со словом «играть»:  

Играть с огнём [А] (ʜʝʡʩʪʚʦʚʘʪʴ ʥʝʦʩʪʦʨʦʞʥʦ, ʩʣʠʰʢʦʤ 

ʨʠʩʢʦʚʘʥʥʦ, ʦʩʦʟʥʘʥʥʦ ʧʨʦʚʦʮʠʨʦʚʘʪʴ, ʨʠʩʢʫʷ ʚʳʟʚʘʪʴ 
ʜʘʣʴʥʝʡʰʝʝ ʦʙʦʩʪʨʝʥʠʝ ʫʞʝ ʜʦʩʪʘʪʦʯʥʦ ʦʧʘʩʥʦʡ ʩʠʪʫʘʮʠʠ)  

Играть как кошка с мышкой [Б] (ʟʘʙʘʚʣʷʪʴʩʷ ʢʝʤ-ʣʠʙʦ, 

ʧʦʣʴʟʫʷʩʴ ʩʚʦʠʤ ʧʨʝʚʦʩʭʦʜʩʪʚʦʤ, ʧʨʝʠʤʫʱʝʩʪʚʦʤ ʧʦʣʦʞʝʥʠʷ) 

Играть первую скрипку [В] (ʟʘʜʘʚʘʪʴ ʪʦʥ, ʠʤʝʪʴ ʧʝʨʚʝʥ-

ʩʪʚʫʶʱʝʝ ʚʣʠʷʥʠʝ; ʜʘʚʘʪʴ ʜʨʫʛʠʤ ʥʘʧʨʘʚʣʝʥʠʝ ʧʫʪʠ) 

Фразеологизмов со словами «ромашка» и «играть» нет.  Ответ: Г. 

1.4 
Г 
 

1 балл 

 

В квадратиках находятся четыре пары латинских букв 
(первая – согласная N, а вторая – некоторая гласная). 
Они представляют собой символы химических 
элементов: [А] – Na (натрий), [В] – No (нобелий),  
[В] – Ni (никель) и [Г] – Nе (неон) – ͔͍ͨͪ·͔ ͙ͭͪ ͙͘ ͙ͤͻ 
͔ͣͭ͊͡͡·Σ ͊ ͔ͤͦͤ ς ͙ ͔ͤͪͭͤ·͚ ͎͊͘.  

[Г] (неон) – лишняя картинка в этой группе. 

2.1  
 

1 балл 

  В этом ряду ͍ͨͦͦͪͦͭ ͺ͙͎ͯͪ· ͍͙ͤͯͭͪ ͍͊͒͟-
ͪ͊ͭ͊ ͙ͨͪͦͫͻ͙ͦ͒ͭ фл ̄ ͨ ͦ ;͍͚͊ͫͦͦ ͔͔ͫͭͪ͟͡Σ ͙ͨͪ Ήͭͦͣ ͙ͨͪ ͊͗͒ͦͣ͟ ͍͔ͨͦͦͪͦͭ 
͎ͪͯ͊͟͡Ύ ͭͦ;͊͟ ͔ͦͭͪ͊͗͊ͭͫΎ ͙͔ͦͭͤͦͫͭ͡Έͤͦ ͔͙ͫͭͪ͟͡ ς ͫͤ͊;͊͊͡ ͔͍ͫ͊͡ ͦͭ 
͍͙ͦͫͤͦ͊ͤΎ ͔͙ͫͭͪ͟͡Σ ͔͊ͭͣ͘ ς ͍ͫͨͪ͊͊Σ ͨͦͭͦͣ ς ͍ͫͤͦ͊ ͔͍ͫ͊͡ ͙ ͭΦ͒Φ [значит,                  
в ответе стрелка будет смотреть влево и круглая точка будет справа от 
основания стрелки].  

Ответ – шестой в ряду. 



2.2  
 

1 балл 

  В этом ряду происходит три изменения: 
первое – ͍͔ͤ΄͙͚ͤ ͋ͦ͡Έ΄͚ͦ ͍͊͒ͪ͊ͭ͟ ͔͔͔ͨͦͨͪͣͤͤͦ ͔ͣͤΎ͔ͭ ͍͔ͤͯͭͪͤͤΌΌ 
ͦͪ͊ͫͯ͟͟ όͫ ͔͚͋ͦ͡ ͤ͊ ͔͍ͦͪ͊ͤ͗ͯΌΣ ͙ ͔͔͒͊͡ ͍ͫͤͦ͊ ͤ͊ ͔͋ͯ͡Ό ͙ ͭΦ͒Φύ [значит,               
в ответе большой квадрат будет оранжевый] 

второе – ͍͔͙͚ͤͯͭͪͤͤ ͍͊͒ͪ͊ͭ͟ ͍ͨͦͦͪ͊;͙͍͔͊ͭͫΎ ͤ͊ пр ̄ό͍ ͔͎ͦ ͍͙͙ͦͫͤͦ͊ͤ 
͔͔͔ͨͦͨͪͣͤͤͦ ͦ͊͘͟·͍͔͊ͭͫΎ ͭͦ ͫͭͦͪͦͤ͊Σ ͭͦ ͎ͯͦ͡ύ [значит, в ответе 
внутренний квадрат повернется в такое же положение, как во второй 
фигуре этого ряда]; 

третье – ͤ͊ ͊͗͒ͦͣ͟ ΄͎͔͊ ;͙ͫͦ͡ ͎͍ͪͯͦ͟ ͍ ͎ͯ͊͡ͻ ͍͊͒ͪ͊ͭ͊͟ ͍͔͙ͯ͡;͙͍͔͊ͭͫΎ ͤ͊ 
мΣ ͍ͤͦ·͔ ͙͊ͤͣ͊͘Όͭ ͨͯͫͭ·͔ ͔ͣͫͭ͊ ͍ ͍͔͙͙ͤ͊ͨͪ͊ͤ͡ ͨͦ ;͍͚͊ͫͦͦ ͔͔ͫͭͪ͟͡ ͙ 
͙ͨͪ Ήͭͦͣ ͙͔ͣΌͭ ͦͪ͊ͫͯ͟͟Σ ͙͍ͨͪͦͭͦͨͦͦ͗ͤͯ͡Ό ͔ͦͪ͊ͫ͟͟ ͋ͦ͡Έ΄͎ͦͦ ͍͊͒ͪ͊ͭ͊͟ 
[значит, в ответе внутри квадрата должно быть четыре белых круга –                     
в каждом углу по одному].  

Ответ – девятый (последний) в ряду. 

2.3  
 

1 балл 

  В этом ряду происходит несколько изменений: 
первое – ͤ͊ ͊͗͒ͦͣ͟ ΄͎͔͊ ;͙ͫ͊͡Σ ͫͭͦΎ΅͙͔ ͍ ͔͔͙͔ͫͪ͒ͤ ͍͊͒ͪ͊ͭ͊͟Σ ͦ͋ͪ͊ͯ͘Όͭ 
ͪΎ͒ ͫ ͙͊ͪͺ͔͙ͣͭ;͔͚ͫͦ͟ ͎͔͙͔͚ͨͪͦͪͫͫΥ 24–29–33 (24, 29=24+5, 33=25+4 
[значит, в ответе внутри квадрата должно быть число 36=24+5+4+3]; 

второе – ͍͔ͤͯͭͪͤͤΎΎ ͎ͪͯͨͨ͊ ͺ͙͎ͯͪ ͍ͨͦͦͪ͊;͙͍͔͊ͭͫΎ ͤ͊ фл ̄  ͨͪͦͭ ͙ ͍
;͍͚͊ͫͦͦ ͔ͫͭͪ͟͡Σ͙ ͙ͨͪ Ήͭͦͣ ;͙ͫͦ͡ ͙ͦͪͦͭ͟͟ͻ ͨͦͦͫͦ͟͡ ͤ͊ ͚ͦ͒ͤͦ ͔ͫͭͦͪͦͤ ͤ͊ 
͊͗͒ͦͣ͟ ΄͎͔͊ ͔ͯͣͤΈ΄͔͊ͭͫΎ ͤ͊ ͦ͒ͤͯΣ ͊ ͙ͦ͟͡;͔͍ͫͭͦ ͔ͤ͋ͦ͡Έ΄͙ͻ ͍͊͒ͪ͊͟-
͙͍ͭͦ͟ ͔ͪ͊ͫͨͦͦ͗ͤͤ͡·ͻ ͪΎ͒ͦͣ ͫ ͎͚͒ͪͯͦ ͚ͫͭͦͪͦͤͦ ς ͍͔͙ͯ͡;͙͍͔͊ͭͫΎ ͤ͊ ͙ͦ͒ͤ 
[значит, в ответе стрелка у внутренней фигуры будет находится в левом 
нижнем углу квадрата, при этом на одной стороне будет 2 полоски, а на 
другой – 4 квадратика].  

Ответ – второй в ряду. 

2.4  
 

1 балл 

  В этом ряду происходит три изменения: 
Первое – ͤ͊͘;͔͙͔ͤ ͙͙͊ͭͤͫ͟͡ͻ ;͙͔ͫ͡Σ ͔ͫͦ͗ͤͤ͡·ͻ ͙͘ ͙ͫͨ;͔͟ ͍͔ͦͪ͊ͫͭ͊ͭ͘ ͤ͊ 
1 (11,12,13), [значит, в ответе будет число 14 – в латинской записи XIV]. 

Второе – ͔ͪ͊ͫͨͦͦ͗ͤͤ͊͡Ύ ͙ͫͤͯ͘ ͔ͫͭͪ͊͟͡ ͔͔͔ͨͦͨͪͣͤͤͦ ͔ͣͤΎ͔ͭ ͍͔ͫͭ 
͎͎ͪͯͦͦ͟͡ ͺ͎͔ͪ͊ͣͤͭ͊ ͫ ͎ͨͯͫͭͦͦ ͤ͊ ͊ͪ͊͘͟΄͔ͤͤ·͚Σ [значит, в ответе стрелка 
будет иметь закрашенный круглый фрагмент]. 

Третье – ;͙ͫͦ͡ ͦͫͭͪ·ͻ ͦͦͤ͟;͙͚͊ͤ ͯ ͔͙ͫͭͪ͟͡ ͍ͪ͊ͤͦ ;͙ͫͯ͡ ͔ͦͭ͒͡Έͤ·ͻ 
͙͙͊ͭͤͫ͟͡ͻ ͙͍͍ͫͣͦͦ͡Σ ͙ͫͨͦ͡Έ͍ͦ͊ͤͤ͘·ͻ ͒͡Ύ ͙͔͙ͦ͋ͪ͊͗ͤ͘Ύ ;͙ͫ͊͡, [значит, в 
ответе у стрелки будет три острых окончания, т.к. имеем число XIV, 
состоящее из трех частей: X, I и V]. 

Таким образом, соответствующий ответ – четвертый в ряду. 

2.5  
 

1 балл 

  В этом ряду пары букв подчиняются правилу: 
˿ͯͣͣ͊ ͔ͣͫͭ Ή͙ͭͻ ͍͋ͯ͟ ͍ ͪͯͫͫͦͣ͟ ͊͡ͺ͍͙͔͊ͭ ͍ͪ͊ͤ͊ мо: ˴όмнύҌˢόмύҐ˴ˢόмоύΤ 
˥όпύҌ˭όфύҐ˥˭όмоύΤ ˮόмлύҌˤόоύҐˮˤόмоύ, [значит, в ответе порядковые номера в 
сумме тоже должны дать 13 – этому соответствует только пара букв «ЖД»: 
Ж(8)+Д(5)=ЖД(13)]. 

Таким образом, соответствующий ответ – первый в ряду. 



2.6  
 

1 балл 

  В этом ряду на каждом шаге у голубых фигур 
число углов возрастает на один, а числа, расположенные внутри этих 
многоугольников, подчиняются правилу: 
– в треугольнике число 2 – три угла и три буквы в слове «два» 
– в квадрате число 7 – четыре угла и четыре буквы в слове «семь» 
– в пятиугольнике число 6 – пять углов и пять букв в слове «шесть» 
Значит, следующим в ряду будет шестиугольник и в нем должно быть 
число, в числительном которого, имеется 6 букв.  
Из предложенных вариантов подходит только число 4 «четыре». 

Таким образом, соответствующий ответ – пятый в ряду. 

3. 
Л 
 

2 балла 

Перед нами первые буквы слов, 
составляющих пословицу: 

«Лучше Один Раз Увидеть,  
  Чем Сто Раз Услышать» 

 

Ответ: в гирлянде вместо знака вопроса должна быть буква «Л» 
 

4. 

А, Б, В, 
Г, Д, Е 

 

по 0,5 балла 

 

Будем проверять примеры на способность оставаться истинными при 
перекладывании в них всего одной спички: 

  
4 – 3 = 1 

 
7 + 2 = 9 

 
3 + 3 = 6 

 
16 × 5 = 80 

 
9 × 5 + 6 = 51 

 
235 – 47 = 88 

Таким образом, при перекладывании одной спички могут стать истинными 
ВСЕ ПРИМЕРЫ  

5. 
Е 
 

2 балла  

Посмотрим, какие закономерности можно 
обнаружить в данном квадрате: 

ς ͍  ͊͗͒ͦͣ͟ ͪΎ͒ͯ ͙ ͫͭͦ͋͡ͼ͔ ͤ͊ͻ͙ͦ͒ͭͫΎ ͨͦ о 
͔͔ͤ͘͡·ͻΣ н ͔͗ͭ͡·ͻ ͙ м ͪ͊ͫͤͦͣͯ͟ ͍͊͒ͪ͊ͭ͊ͣ͟Τ 
ς ͍  ͊͗͒ͦͣ͟ ͪΎ͒ͯ ͙ ͫͭͦ͋͡ͼ͔ ͫͯͣͣ͊ ;͙͔ͫ͡ Ґ моΦ 

Таким образом, на пересечении третьего рядя и 
третьего столбца будет квадрат желтого цвета 
без числа, а на пересечении четвертого ряда и 
четвертого столбца будет зеленый квадрат с 
числом «1» – это вариант Е.  



6. 

В, Г, Е,  
К, Л, М 

 
по 0,5 балла  
за каждый 
правильный 
ответ 

 
минус 0,5 балла 
за каждый  
не правильный 
ответ 

Анаграммы разгадываются так: 

А. – ТРОПИК (приток) 

Б. – ВЕЛИКАН (валенки) 

В. – ЛЕСОВОЗ (солевоз) 

Г. – БЕЙСБОЛ (бобслей) 

Д. – ПАВОДОК (подкова) 

Е. – ОСЛЁНОК (лосёнок) 

Ж. – САНИТАР (старина) 

З. – РОМАШКА (мошкара) 

И. – ЕХИДСТВО (стиховед) 

К. – СИНОПТИК (истопник) 

Л. – ПАЛЬТИШКО (платьишко) 

М. – ПОРОЧНОСТЬ (чопорность) 

Анаграммы, относящиеся к той же категории понятий, что и исходные 
слова отмечены красным цветом. 

7. 

Д 
 

3 балла  

 

 

Чтобы расшифровать запись из стрелок о том, чего 
больше всего боится старый моряк, надо обратить 
внимание на направление стрелок и количество 
хвостовых окончаний: 

 

Первая стрелка указывает на ВОСТОК, шесть хвостовых окончаний 
шифруют первую букву искомого слова – значит, зашифрована буква К; 

Вторая стрелка – направление ВОСТОК, 2 хвостового окончания – 
значит, зашифрована буква О; 

Третья стрелка – направление ЗАПАД, 1 хвостовое окончание – значит, 
зашифрована буква З; 

Четвертая стрелка – направление СЕВЕР, 2 хвостовых окончания – 
значит, зашифрована буква Е; 

Пятая стрелка – направление СЕВЕР, 5 хвостовых окончаний – значит, 
зашифрована буква Р; 

Шестая стрелка – направление ВОСТОК, 5 хвостовых окончаний – 
значит, зашифрована буква О; 

Седьмая стрелка – направление ЮГ, 2 хвостовых окончания – значит, 
зашифрована буква Г. 

Зашифрованное слово:  КОЗЕРОГ (вариант Д – созвездие) 
 

8. 
9 

 

1 балл 
 

 

По часовой или против часовой стрелки на 
рисунке можно прочитать 9 слов: 

КОЛЕСО, ОСЕЛОК, СЕЛО, СОКОЛ, ОКО, 
ЛЕС, КОЛ, СОК, ЛЕСОК 

За меньшее число указанных слов баллы 
рассчитывались по формуле: 
Балл = Число слов / 10   ό͒͡Ύ р ͍ͫͦ͡:  лΣр ͋͊͊͡͡ύ 

 

9. 

А, Б, Ж  
 

по 1 баллу  
за каждый 
правильный 
ответ 

 
минус 0,5 балла 
за каждый  
не правильный 
ответ 

 

 

Из данной развертки можно 
сложить кубик, который будет 
с разных ракурсов виден как: 
А, Б и Ж. 

 



10. 

Б, В 
 

по 1 баллу  
за каждый 
правильный 
ответ 

 
минус 0,5 балла 
за каждый  
не правильный 
ответ  

 

                                                                                           

Фигуры Б и В нельзя нарисовать за один раз,.не отрывая карандаш от 
бумаги и не проводя одну и ту же линию дважды  

11. 
Б 
 

2 балла 
 

В этих трех картинках 
зашифрована поговорка: 

«Первый блин – комом»  

́͊ ͟ ͎͍ͦͦͪΎͭΣ ͎ͦ͒͊͟ ;ͭͦ-ͭͦ ͔ͤ ͨͦͯ͡;͔͊ͭͫΎ ͫ ͔͍͎ͨͪͦͦ ͪ͊͊͘Σ ;ͭͦ͋· 
͙ͯͫͨͦͦͭ͟Έ ͙ ͙ͨͦ͒͋ͦ͒ͪͭΈ ;͔͍͔ͦ͊͟͡. 

Противоположный смысл из предложенных вариантов ответов имеет 
пословица: «Дело мастера боится» (вариант Б). 

11. 
Б 
 

2 балла 
 

Для решения головоломки надо 
определить правило, по которому 
формируется итоговая фигура,                      
а затем применить это правило                     
к голубым шестиугольникам. 

ˮ͘ ͙͔ͨͪͣͪ͊ ͍͙͒ͤͦΣ ;ͭͦ ͍͙ͤͯͭͪ ͙͎͍͎ͭͦͦͦͦ ΄͔͙͎ͫͭͯͦ͡Έ͙ͤ͊͟ ͦͫͭ͊ΌͭͫΎ ͭͦ͡Έͦ͟ 
͔ͭ ͙͙͙ͤ͡Σ ;ͭͦ ͍  ͔͍ͨͪ·ͻ ͔ͭͪͻ ΄͔͙͎ͫͭͯͦ͡Έ͙ͤ͊͟ͻ ͍͔ͫͭͪ;͊ΌͭͫΎ ;͔͔ͭͤͦ ;͙ͫͦ͡ ͪ͊͘Φ 

Данному правилу из предложенных ответов соответствует вариант Б. 

13. 
Ж 

 

2 балла 

 

Если зеленая шестеренка совершит пять 
с половиной полных оборотов по 
часовой стрелке, то красная шестеренка 
провернется против часовой стрелки             
на 5,5 × 6 = 33 зубчика.  

На то же количество зубчиков провернется желтая шестеренка по часовой    
и голубая против часовой стрелки – она сделает два полных оборота (2×12) 
и еще повернется на 9 зубчиков. 

В результате стрелка укажет на букву «Ж» 

14. 
А 
 

2 балла 

 
 

 

Как из двух картинок получается третья? 
1 картинка – СТРЕКОЗА, 2 картинка – САМОВАР 

САМОВАР + СТРЕКОЗА Н = МОСКВА  

όͭΦ͔Φ ͣ· ͔͔͋ͪͣ ͍ͭͦͪͯΌ ͙ ͔ͭͪͭΈΌ ͍͋ͯ͟· ͍ͫͦ͊͡ 
͍͚ͭͦͪͦ ͙͙͊ͪͭͤ͟͟, ͘ ͔͊ͭͣ ςͨ ͔͍ͪͯΌ ͙ ͨΎͭͯΌ ͋ ͍ͯ͟· 
͍ͫͦ͊͡ ͨ ͔͍͚ͪͦ ͙͙͊ͪͭͤ͟͟Σ ͊ ͍ ͍͔͊ͪ͘΄͔͙͔ͤ ς ͨ ΎͭͯΌ 
͍͋ͯͯ͟ ͍ͫͦ͊͡ ͍ ͚ͭͦͪͦ ͙͙͊ͪͭͤ͟͟ ͙  ͔ͨͦͫ͒ͤ͡ΌΌ ͍͋ͯͯ͟ 
͍ͫͦ͊͡ ͨ ͔͍͚ͪͦ ͙͙͊ͪͭͤ͟͟.) 
Применим это правило для решения задачки: 
 

1 картинка – КРЕВЕТКА, 2 картинка – ПИРАТКА 

ПИРАТКА + КРЕВЕТКА = РАКЕТА  – это вариант А 
 

 



15. 
Д 
 

2 балла 

Если посмотреть на каждый кубик сверху, то будет видна плоская проекция, 
на которой жирные зеленые линии будут образовывать символы – буквы 
русского алфавита: 

 

КАВЕРИН (писатель) 

ПРИШВИН (писатель) 

НАБОКОВ (писатель) 

ОБРУЧЕВ (писатель) 

СУРИКОВ (художник) 

 Лишним является вариант «Д» 

16. 
11:51 

 

3 балла 

Рассмотрим головоломку: ˴͔͊ͦ͟ ͍͔ͪͣΎ ͨͦ͊͘͟·͍͊Όͭ ;͊ͫ·Σ ͔͙ͫ͡ ;͊ͫ ͫ 
;͔͍͔ͭͪͭΈΌ ͤ͊͊͒͘ ͨͪͦ΄ͦ͡ ͍;͔͍͔ͭͪͦ ͋ͦ͡Έ΄͔͔ ͙ͦ͟͡;͔͍ͫͭͦ ͙ͣͤͯͭ ͦͭ 
͔͍͒Ύ͙ͭ ;͍͊ͫͦ ͯͭͪ͊Σ ;͔ͣ ͦͫͭ͊ͦͫ͡Έ ͒ͦ ͨͦͯ͒ͤ͡ΎΚ 

Пусть х – это количество минут, оставшееся до 12:00.  
с 9:00 до 12:00 прошло 3 × 60 = 180 минут. 
с 9:00 до момента «сейчас» прошло: 180 – х минут,  
а до момента «два часа с четвертью назад» от 9:00 прошло:  
180 – 135 – х = 45 – х минут 
По условию 45 – х вчетверо больше, чем х.   Решим уравнение:   
45 – х = 4х, следовательно: 5 х = 45   или   х = 9,  
значит до 12:00 осталось 9 минут, и сейчас на часах:  11:51 

17. 
Л 
 

2 балла 
 

Рассмотрим головоломку:  

˿͔͒ͯ͡Ό΅͔͚ ͨͪ·͎͊ͭΈ ;͔͔ͪ͘ ͦ͟͡Έͼͦ 
͔͋ͯ͒ͭ ͫͦ͋͊;͊͟Σ ͦͭͦͪ͊͟Ύ ͤ͊ͻ͙ͦ͒ͭͫΎ ͨͦ 
͙͎͙͒͊ͦͤ͊͡ ͔ͣ͗͒ͯ ͙͍ͪ͊ͫͨͦͦ͗͡΄͔͚ͫΎ 
͔ͭͪͭΈ͔͚ ͍ͫͨͪ͊͊ ͦ ͭ ͍͚ͭͦͪͦ ͙ͫͤͯ͘ ͦͭ 
͚ͭͦΣ ;ͭͦ ͙͙ͫ͒ͭ ͤ͊ ͔ͭͪͭΈ͔͚ ͔ͭͯͣ͋ 
͔͍ͫ͊͡ ͦͭ ͙ͫ͒Ύ΅͔͚ ͤ͊ ͚ͪ͊ͫͤͦ͟ ͔ͭͯͣ͋ ͙ 
͍͚ͭͦͪͦ ͍ͫͨͪ͊͊ ͦͭ ͚ͭͦΣ ;ͭͦ ͙͙ͫ͒ͭ 
͍·΄͔ ͚ͭͦΣ ;ͭͦ ͙ͪ͊ͫͨͦͦ͗͊ͫ͡͡Έ ͤ͊ 
͔͔͚ͤͦ͘͡ ͔ͭͯͣ͋ ͍ͦ ͍ͭͦͪͦͣ ͪΎ͒ͯΦ 

Разделим её на части: 
–͔ͭͪͭΈΎ ͫ ͍ͨͪ͊͊ ͦ ͭ ͍͚ͭͦͪͦ ͙ͫͤͯ͘ ͦͭ ͚ͭͦΣ ;ͭͦ ͙͙ͫ͒ͭ ͤ͊ ͔ͭͪͭΈ͔͚ 
͔ͭͯͣ͋ ͔͍ͫ͊͡ ͦͭ ͙ͫ͒Ύ΅͔͚ ͤ͊ ͚ͪ͊ͫͤͦ͟ ͔ͭͯͣ͋ – это собачка, обозначен-
ная буквой «Р»; 

– ͍ͭͦͪ͊Ύ ͫ ͍ͨͪ͊͊ ͦͭ ͚ͭͦΣ ;ͭͦ ͙͙ͫ͒ͭ ͍·΄͔ ͚ͭͦΣ ;ͭͦ ͙ͪ͊ͫͨͦͦ͗͊ͫ͡͡Έ ͤ͊ 
͔͔͚ͤͦ͘͡ ͔ͭͯͣ͋ ͍ͦ ͍ͭͦͪͦͣ ͪΎ͒ͯ – это собачка, обозначенная буквой «Е»; 

– ͍͔͍͔ͫͦͦͭͭͫͭͤͤͦΣ ͨ ͦ͒ ͙͎͙͊ͦͤ͊͡ ͔ͣ͗͒ͯ ͙͙ͤͣ ͔ͪ͊ͫͨͦͦ͗ͤ͊͡ ͫͦ͋͊;͊͟Σ 
ͦ͋ͦͤ͊͘;͔ͤͤ͊Ύ ͍͚͋ͯͦ͟ ζη˶. 

18. 

1 
 

2 балла  
 

После того как полоски рисунка встанут на свое место, остается только 
решить пример: 

    
Решение примера:   8 × 9 : 2 – 7 × 5  =  1 



19. 

Первый ответ 
17 

 

2 балла  
 
 
 

Второй ответ 

172 
 

3 балла  
 

 

 

Для решения этой графической 
головоломки надо догадаться, как 
связаны числа и их расположение в 
фигурах или на пересечении фигур. 

Число 10 находится внутри звезды (без пересечений с другими фигурами). 
У звезды 10 углов – что соответствует записанному на ней числу. 

Исходя их такой схемы, буква «А» должна соответствовать числу 4, т.к. 
буква располагается внутри прямоугольника без пересечения с другими 
фигурами (4 угла). Соответственно: «Б» = 3,  «В» = 6, а «Г» = 4. 

Число 40 располагается на пересечении квадрата (4 угла) и звезды                       
(10 углов) – 4 × 10 = 40. 

Исходя их такой схемы, буква «Д» должна соответствовать числу 16 = 4 × 4, 
буква «Е»:  4 × 6 = 24, буква «З»: 4 × 6 = 24, а буква «Ж»:  4 × 3 = 12. 

Расположение буквы «И» является пересечением трех фигур: зеленого 
шестиугольника (6 углов), светло-желтого и темно-желтого 
прямоугольников (2 раза по 4 угла) – таким образом, логично 
предположить, что буква «И»:  4 × 4 × 6 = 96. 

 Итого:   
 А + Б + В + Г = 4 + 3 + 6 + 4 = 17 
 Д + Е +Ж + З + И = 16 + 24 + 12 + 24 + 96 = 172 

20. 
Б, В 

 

3 балла 
 

Сложная головоломка на 
пространственное мышле-
ние – надо мысленно попе-
реворачивать и сложить 
пару конструкций из 
кубиков. 

Чтобы получился куб размером 3 х 3 надо сложить вместе (совместить)   
две конструкции из кубиков Б и В. 

21. 

Б 
 

3 балла 

 

Головоломка:  

˭͊ ͔͔ͤ͒͡Ό ͒ͦ ˹͍͎ͦͦͦ ͎ͦ͒͊ ˽͙͙ͪ͒ͯͣͤ͟· ͊͗͒͟·͚ ͔͒ͤΈ ͍͔ͫ ͍͔͔ͣͫͭ ͍͔΄͊Όͭ ͤ͊ 
͔ͯ͟͡ ͙ͦ͒ͤ ͙͘ т-͙ͣ ΄͙͍͊ͪͦ͟ ͎ͪ͊ͤͦͦ͘ ͼ͍͔ͭ͊ ͙ ͫ ͪ͊ͤ͘·͙ͣ ͙͙͊ͪͭͤ͊ͣ͟͟Φ                       
ˤ ͔͔ͨͦͤ͒͡Έ͙ͤ͟ ς ͔͔ͤ͘͡·͚ ΄͙͊ͪ͟ ͫ ͙͗ͪ͊ͺͦͣΣ ͍ͦ ͍͙ͭͦͪͤ͟ ς ͔͗ͭ͡·͚ ΄͙͊ͪ͟              
ͫ ͔͔͍͒ͪͦͣΣ ͍ ͔ͫͪ͒ͯ ς ͺ͙͔͍ͦͭͦ͡·͚ ΄͙͊ͪ͟ ͫͦ ͔͙͚ͫͤ͗ͤͦ͟Σ ͍ ;͔͍͔͎ͭͪ ς 
͔͍ͦͪ͊ͤ͗·͚ ͫ ͔͔ͦͤͣ͡Φ ʕ ͨΎ͙ͭͤͼͯ ς ͭͦ ͙͡ ΄͙͊ͪ͟ ͎ͪ͊ͫͤͦͦ͟ ͼ͍͔ͭ͊Σ ͭͦ ͙͡ 
΄͙͊ͪ͟ ͫ ͚͊͘;͙ͦͣ͟Τ ͍ ͫͯ͋͋ͦͭͯ ς ͭͦ ͙͡ ΄͙͊ͪ͟ ͫ ͙ͨͭ;͚ͦ͟Σ ͭͦ ͙͡ ΄͙͊ͪ͟ 
͎ͪ͊ͫͤͦͦ͟ ͼ͍͔ͭ͊Τ ͍ ͍͔͔ͦͫͪͫͤ͟Έ͔ ς ͭͦ ͙͡ ΄͙͊ͪ͟ ͫ ͚͊͘;͙ͦͣ͟Σ ͭͦ ͙͡ ΄͙͊ͪ͟ 
͔͎͋ͦͦ͡ ͼ͍͔ͭ͊Φ ˴ ͎͊ͦͦ͟ ͼ͍͔ͭ͊ ͋·͡ ΄͙͊ͪ͟ ͫ ͙ͨͭ;͚ͦ͟Κ 

Неопределенность касается только шариков, вывешенных на елку с 
пятницы по воскресенье. Составим таблицу, описывающую возможности: 

ͨΎ͙ͭͤͼ͊ ͪ͊ͫͤ͟·͚  ͚͊͘;͙͟ 

ͫͯ͋͋ͦͭ͊ ͪ͊ͫͤ͟·͚ ͙ͨͭ;͊͟ 

͍͔͔ͦͫͪͫͤ͟Έ͔ ͔͋͡·͚ ͚͊͘;͙͟ 

Итак, из таблицы следует, что зайчик не может быть на красном или 
белом шарике (значит, он на синем – запомним это). Далее, птичка не 
может быть на красном шарике, а синий, как мы выяснили, занят 
зайчиком, значит, птичка может быть только на шарике белого цвета. 

Ответ: «Б» 



22.  
 

3 балла 

 

Зашифрованные в ребусах слова связаны с кодовыми рисунками. 

 

Первый ребус – [ИЗ букв В составлена буква Е] + КОСТЬ = ИЗВЕСТЬ                            
(7 букв и 7 точек, соединенных линией на кодовом рисунке). 

Второй ребус – [В букве Е находится буква Т] + [КИТ, а буква «И» 
заменяется на  букву «А» = КАТ] = ВЕТКА (5 букв и 5 точек). 

Третий ребус – [ЗА буквой В находится пара букв ЕТ] = ЗАВЕТ   
(5 букв, значит по количеству букв будет 5 точек, соединенных линией на 
кодовом рисунке) – по этому признаку соответствуют варианты ответов А, 
В, Д, Е и З.  

Чтобы разобраться дальше требуется второй признак.  
Предположим, что каждая точка соответствует букве в слове, и запишем 
известные нам буквы из первого и второго слов в квадрат 3×3, при этом 
первую букву будем ставить на особое, отмеченное желтым цветом место. 

И  В 

 З Е 

Ь Т С 
 

 А В 

К  Е 

 Т  
 

И А В 

К З Е 

Ь Т С 
 

Полученная таблица позволяет кодировать слова, содержащие указанные 
буквы. Осталось выяснить – есть ли среди вариантов А, В, Д, Е и З схема, 
соответствующая расположению букв из слова «завет» в полученном нами 
кодировочном квадрате 3×3.  

Да, есть – это схема З.  
 

МАКСИМАЛЬНОЕ ЧИСЛО БАЛЛОВ – 60 
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